

宋河粮液·国字六号

产自老子故里的手酿原浆

中国性格·厚重宋河 | 宋河酒业股份有限公司



A10 責任編輯：趙依寧

中國新聞
CHINA NEWS

2011年9月7日(星期三) 香港文匯報 WEN WEI PO

黑磚窯猖獗 14歲幫兇毆打臥底記者 河南數十智障奴工獲救

香港文匯報訊(記者 解詠荃 鄭州 報道)近日,有媒體報道了河南駐馬店西平縣、驛城區黑窯廠非法使用智障民工的情況,當地組織警力解救並控制多名犯罪嫌疑人,目前成功解救17名智障民工。此外,河南省原陽縣、登封市等地警方也分別出擊,共在磚窯解救出近30名智障奴工,並抓獲多名涉案包工頭。

據中社社報,9名智障者被當地警方解救後送到了西平縣的救助站內。據當地警方介紹,接到該縣兩座窯廠內存在強迫智障民工務工現象的舉報後,西平警方解救出被控民工和有智力障礙的人員9名。西平警方一警員透露,在西平縣境內涉及此案的共有兩家黑窯廠,其中一家名為「恒泰公司」的老板唐澤生已被刑拘,監工全新喜也被警方控制。該警員特別提到,在恒泰公司,曾有一年僅14歲的未成年入拿着三角帶毆打曾去做過臥底的電視台記者。

華中三省大查「黑作坊」

此外驛城區組織警力清查當地黑磚窯,成功解救8名智障民工,並控制了磚窯廠老闆和包工頭,對已抓獲的涉案人員依法刑事拘留,妥善安置了智障民工。據《經濟參考報》報道,河南、山東、河北三地均存在「黑中介」及非法用工的「黑作坊」,當地公安、勞動部門已經展開行動,取締非法用工作坊,並加大執法查處力度。據報道,河南電視台記者在知情者的指引下找到當地部分黑窯廠。這些窯廠分別

位於駐馬店市驛城區板橋鄉、鄭州市登封市告成鎮告成橋西側、駐馬店市西平縣呂店鎮等地。

黑窯廠用奴工分文不付

這些黑窯廠,智障者少則5人,多則十幾人,擠在惡臭撲鼻的小簡易房內,每天吃不飽,休息不夠,卻要幹重體力活,動輒挨打。有的智障者身體還有殘疾,肩部和腰部嚴重變形。據調查,每名智障奴工的價格在300元至500元之間。一行內人士稱,如果僱用正常人,一年要支付一兩萬元的工資,而使用智障奴工,則分文工資都不付。

四年前的悲劇重現

另據《南方都市報》報道,而早在2007年,山西黑磚窯事件使得山西、河南等地的奴工生態震驚全國。而在奴工包工頭頻出的河南浙川,「磚窯廠」或「黑磚窯」已經成了敏感詞。每次提起,被採訪對象的聲音立馬低了下去,臉上表情也很不自然。如果話題聊到山西「黑磚窯」事件,多數村民更是顯得諱莫如深。



黑磚窯挾持智障人士作其免費勞工。
網上圖片

河南黃河沿岸黑磚窯泛濫。
網上圖片



原告股民李巖與律師。
網上圖片

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)中國內地前首富黃光裕因內幕交易罪入獄後,首例股民訴黃光裕民事賠償案6日在京開審。該案在開審不到一小時休庭,休庭原因為原告方提出賠償金額由155元增至幾十萬元。原告代理律師張遠忠向本報透露,目前還有幾十位股民請他代理訴訟黃光裕內幕交易民事賠償,將逐個向法院遞交訴訟申請。被告黃光裕、杜鵑夫妻6日均未到庭。

因黃內幕交易 買股虧155元

2010年8月30日,黃光裕案終審因非法經營罪、內幕交易罪和單位行賄罪被判處有期徒刑14年,同時被判罰金6億元,沒收財產2億元,法院認定,2007年,在重組北京中關村科技發展(控股)股份有限公司(下稱中關村科技)期間,黃光裕組織資金購入中關村科技股票,賬面贏利3.09億元。6日開庭的是首例股民對黃光裕、杜鵑夫妻因內幕交易提出民事賠償案。原告李巖於2007年6月13日,以每股10.39元購買中關村科技股票,後以每股10.08元全部賣出,共損失155元。

更多股民欲提訴訟

張遠忠告訴記者,原來提出的賠償金額確為155元,加上佣金和印花稅約400元人民幣。他告訴記者,在法庭上他確曾提出增加賠償金額的申請,增加後的賠償金額大約有幾十萬元,具體數目目前正在核對當中。該案將要開庭審理的消息傳出後,曾有一些律師和業內人士評論炒股係股民個人行為,且申請賠償金額較少,稱此案有炒作嫌疑。對此,張遠忠表示「這些評論很無聊,我不予以回應」。張遠忠並透露,還有幾十位購買了中關村科技股票的股民請他代理訴黃光裕夫婦民事賠償。業內人士表示,此案的審理結果將會起到一定示範作用,如果法院判原告勝訴將引發更多股民對黃光裕夫婦的民事賠償訴訟。

亞洲媒體訪哈爾濱濕地

香港文匯報訊 由中國日報社(China Daily)、亞洲新聞聯盟(ANN)以及哈爾濱市外宣辦共同主辦的「亞洲媒體松江濕地」大型採訪活動於9月5日正式展開,活動為期五天。中國日報社編委兼秘書長高岸明、中國日報亞分社社長兼本報採訪團團長周立、以及來自十餘個亞洲國家和地區的近30名媒體記者參加了此次活動。

9月6日下午,哈爾濱市長林澤、副市長王莉等人接見並接受了媒體採訪團的採訪。此行來訪的亞洲媒體對哈爾濱的文化旅遊、經濟建設、工業發展表現出了高度的關注。活動期間,記者們還深入哈爾濱市區內四大生態濕地,實地考察世界上緯度最高的濕地生態保護系統。

參加此次活動的記者主要來自亞洲新聞聯盟,包括泰國、韓國、日本等國家的十幾家媒體。採訪團團長、中國日報亞分社社長周立表示:「作為中國大陸在亞洲新聞聯盟唯一代表,中國日報將繼續通過過定期邀請海外新聞媒體深入中國內地採訪報道,搭建好一個高效的、有特色的連接內地省市與海外傳媒的交流平台,讓世界更好的了解中國。」



亞洲媒體記者參觀哈爾濱松江濕地。

京律師稱康菲溢油犯刑法

北京華城律師事務所律師賈方義9月5日向山東省公安廳、山東省檢察院、國家海洋局遞交了要求追究康菲公司渤海漏油重大環境污染事故刑事責任、介入刑事調查的公開信。

律師要求建立百億賠償基金

賈方義稱,中國法律規定,對造成重大環境污染事故,致使公私財產遭受重大損失或者人身傷亡的嚴重後果的,依法可追究刑事責任。此外,違反國家規定,向水體傾倒或者處置有毒物質,造成重大環境污染事故,可判刑並處罰金。同時康菲在溢油事故當中,存有明顯的違規操作,其採用的作業方式亦屬於

破壞性開採,亦要負刑事責任。

此外,賈方義表示,渤海溢油除了造成海域養殖業、旅遊業的巨大損失之外,沉入海底的重油對中國的漁業資源、水資源、整個海岸線的海洋生態環境資源的破壞和影響是非常惡劣和久遠的。他要求康菲、中海油立即支付人民幣100億元設立環境污染賠償基金,由中國政府保管,以保證相關經濟賠償責任的兌現。

而對於擁有蓬萊19-3油田51%權益的中海油6日亦發佈公告稱,願盡一切努力幫助康菲公司處理好此次事故,也願與康菲公司一起盡快研究建立海洋環境生態基金。



渤海灣扇貝養殖戶欲哭無淚,他們的扇貝在蓬萊溢油事故發生以來陸續死亡達50%以上。
中新社

香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報道)渤海溢油事故逾3個月以來引發多方關注,日前有北京律師召開記者會稱,康菲渤海溢油事件已構成重大環境污染事故,希望公安機關和檢察院依法啟動刑事調查程序,並要求康菲、中海油設立100億元賠償基金。

青島海灘現不明黑色物體

香港文匯報訊(記者 李皓 青島報道)山東青島一海水浴場沙灘上日前出現大片黑色物體,將原本金黃色的沙灘變成了黑色,市民懷疑黑色物體是渤海飄來的石油,紛紛放棄在此游泳。5日,青島市海事局、海洋與漁業局、環保局等相關部門前來勘察取樣,目前斷定這些黑色物質並非石油污染物,具體成分正在進一步檢驗中。

經海洋地質研究所專家檢測,這些黑色物質並非石油污染物,「硅含量比較高,鋁含量比較高,最多的是碳,也就是說,它肯定在海底呆過一段時間,但時間多長說不準」。青島第三海水浴場救護隊長李永順分析這個沙質似乎是泥沙,但不是青島本地所說的紫泥。而青島當地市民也表示,10多年來,在浴場都能看到這樣的黑沙,並非今年才發現。



青島第三海水浴場沙灘上出現不明黑色物體。
網上圖片

鐵道部官員 3成參與安檢

據《新京報》報道 為配合國務院高鐵安全檢查組175位專家的工作,鐵道部共派出318名幹部深入基層開展安全檢查。鐵道部機關21個部門和單位共派出318名幹部深入基層開展安全檢查,佔全部人員的35.2%。其中,司局級幹部78人、處級及以下幹部240人。

鐵道部表示,目前,部機關有51名機關幹部配合國務院高鐵安全檢查組開展檢查工作。特別是在部黨組部署的全路安全大檢查工作中,部機關共派出220名幹部組成安監、運輸、建設、治安綜合治理等40多個檢查組。

77督察組查高鐵路站

為加大檢查力量,鐵道部公安局從8月14日起,在全路公安機關抽調幹部165人,成立77個督察組,對瀋陽、北京等10個公安局的高鐵車站安檢查危工作進行專項督察。

貴州乾旱 主航道全停航

據中新社6日電 受持續乾旱影響,貴州省水路運輸損失嚴重,重要航道全部停航,百噸級以上船舶全部停運。自7月以來,受持續高溫和晴熱少雨影響,貴州省會貴陽市面臨1951年以來最嚴重旱情,至8月31日,貴陽市農作物受災面積126.58萬畝,因旱造成34.92萬人出現飲水困難。

貴州省境內南盤江、北盤江、赤水河、烏江都面臨不同程度的停航。貴州省海事局工作人員今日說:「目前,近千艘船舶在進港區或錨泊區停航已達3個月,受乾旱影響僅赤水河運費方面遭受的經濟損失已達6000多萬元人民幣。」

辛亥百年 上海流行中山裝

據中新社6日電 6日一早,47歲的上海市民周宇峰在自己的工作場所內,迎來為他量身定製中山裝的服裝設計師傅。正逢辛亥革命百年之際,他為自己 and 法國太太定製了一套價值1.38萬元人民幣的中山裝和旗袍。

自8月底至年末,上海媒體與當地5家知名老字號服裝企業聯手,推出1000套限量紀念款中山裝。曾旅居法國十多年的周宇峰是其中的定製者之一。他的8對朋友夫婦也「跟風」定製了該套組限量紀念款中山裝及旗袍。

參與此番中山裝定製活動的上海西服老字號「培羅蒙」,在短短一周內就已預定出百餘套,竟超過該店以往一年的中山裝定製量。培羅蒙的高級技師盧仁敏告訴記者,中山裝在上海今年再度走熱,即便在定製活動推出之前,該店的定製中心也有不少顧客點名要求定製「改良版」的中山裝,其中六七成是30來歲的較年輕人羣。